



Arriba España

Año . . . Núm. 199. **Diario Nacional Sindicalista**

En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, martes 5 Diciembre 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Ramps Abundancia núm. 30.

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

El Arma de Artillería y su Patrona Santa Bárbara

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de su Patrona, el Arma de Artillería dedicó a Santa Bárbara solemnemente actos, que revistieron un fervor y un entusiasmo sin precedentes.

Por la mañana a las diez y media en la Iglesia Parroquial de Santa María, dijo la Misa Su Ilustrísima Obispo de Menorca, durante la cual, cantó las glorias de la Santa y las heroicidades que bajo su tutela y por España realizó el Arma de Artillería, el Rdo. señor Cura Ecónomo de Santa María, don Antonio Tutzó, Presbítero.

La iglesia estaba magníficamente adornada. Un monumental Escudo Imperial de España orlado con los colores nacionales, cubría todo el fondo del presbiterio y sobre él destacaba una capilla en forma de proyectil con los colores nacionales sindicalistas, dentro de la cual, iluminada por poderosos reflectores, aparecía la imagen de la Santa, Patrona de la Artillería. Sobre el presbiterio, en primer término y a ambos lados, dos cañones y atributos del Arma. Y en el Altar y en la escalinata, casquillos de proyectil sustituido a los floreros y traen su fortaleza por una esplendente galantería a la Santa. Cientos de luces. Y desde las capillas del fondo dos potentes reflectores auxiliares de baterías anti-aéreas, inundan de luz la magnífica ornamentación.

Presidieron el acto el Excmo. señor don Eduardo Recas Marcos, General Gobernador Militar de Menorca, el Ilmo. Sr. Jefe de la Base Naval, el señor Teniente Jefe de los servicios de Aeronáutica, el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, el señor Alcalde accidental, el camarada Jefe Insular de la Falange y el señor Jefe de Primera Instancia. Frente a los mismos, en el fondo de la epístola, tomaron asiento el Ilmo. Sr. Coronel Jefe de Infantería, el señor Jefe de Estado Mayor y los señores Jefes de los distintos Cuerpos de Guarnición. El centro de la iglesia estaba ocupado por el señor Teniente Coronel Jefe de Artillería don Emilio Nadal y demás Jefes y Oficiales del Arma. Concurrían al acto asimismo las Jerarquías del Movimiento, Oficiales de las diversas Armas, representaciones de entidades y un público numerosísimo que llenaba la amplia nave.

Una escuadra prestó guardia al Altar y otra a la Bandera Nacional situada en el lado del Evangelio del presbiterio. Rindieron honores los batallones completos a pie, con bandera, escuadra y banda.

Terminado el acto religioso, las fuerzas asistentes, desfilaron ante

las Autoridades al grito de «Arriba España».

Al mediodía, en el Cuartel de Calacorp, en Villacarlos, se dió a la tropa comida extraordinaria.

Por la tarde, frente al mismo, en una plaza preparada expresamente, se lidiaron dos hermosos utrereros, de la acreditada ganadería de don José Marzal, con cruza de la de Pablo Romero. Actuaron de diestros Juan Barrero «Barrerito» y Manuel Vega «Veguita» con sus respectivas cuadrillas, haciéndolo con bastante discreción.

El acto revistió gran brillantez por la selecta concurrencia allí reunida. Ocuparon la presidencia las señoritas María Angeles Gómez, María Luisa Seguí, Dolores Terrés, María Luisa de Uhler y Guillermina Mir. Pidió la llave el Capitán Ayudante del Regimiento de Artillería número 6, don Alfonso Moya. La Banda de Música del Regimiento de Infantería, amenizó la fiesta, interpretando adecuadas composiciones.

El escaso espacio de que disponemos, nos impide dedicar a los actos de esta fiesta todo el que merece. Sirvan las precedentes líneas para dar una ligera idea de la misma, en que los señores Jefes y Oficiales de Artillería supieron celebrar rumbosamente el día de su Patrona y en la que llevó el peso considerable de organización el Capitán Ayudante señor Moya, consiguiendo un merecido éxito.

FUTBOL

El domingo en el campo del Stadium Mahonés; se jugó un partido entre un equipo de Infantería y el «C. D. Menorca», venciendo estos últimos difícilmente por 5 a 3, después de un encuentro muy entretenido.

En el campo de la Unión, el reserva del «C. D. Ciudadela» venció por uno a cero al de la Unión.

RESULTADOS DEL CAMPEONATO DE LIGA DE PRIMERA DIVISION

Madrid 1, Sevilla 3.
Hércules 3, Racing de Santander 1.
Barcelona 0, Español 2.
Zaragoza 3, Celta 2.
Betis 0, Valencia 3.
Athletic de Bilbao 1, Athletic-Aviación Madrid 3.

S. E. U.

VIDA SINDICAL

Todos los afiliados al S. E. U. deberán presentarse con la máxima urgencia, en el local del Sindicato de 5 a 6 tarde.

EL SECRETARIO

BANDO

DON ALFREDO KINDELAN DUANY, General de División, Comandante General de Baleares.

Con objeto de verificar una revisión extraordinaria para proceder a la rectificación de los datos que figuran en los documentos militares de los interesados.

ORDENO Y MANDO:

1.º Todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1933, alistados en estas islas, deberán presentarse precisamente durante el próximo mes de Diciembre ante el Comandante del Puesto de la Guardia Civil del pueblo en que residan o en su defecto ante el de la demarcación más próxima, cuyo requisito quedará acreditado firmando o estampando su huella digital en las relaciones que al efecto obrarán en poder de los expresados Comandantes de Puestos de la Guardia Civil.

2.º Los individuos que residan en esta Capital efectuarán su presentación para la revisión en el Centro de Reclutamiento, Movilización y Reserva número 43 (Cuartel de Caballería).

3.º Los que hubiesen prestado el servicio en Cuerpos de la Península o en los de Africa y residan en estas islas, aunque sea accidental o temporalmente quedan también obligados a revisar ante ese Centro los que se hallen en la Capital o en los Puestos de la Guardia Civil, si se encuentran en los pueblos.

4.º Para mayor facilidad y en evitación de innecesarias molestias para los individuos de esta Capital o de los pueblos que hubiesen ido a residir temporalmente en otros de estas islas pasarán la revista ante el Comandante del Puesto de la Guardia Civil en que se encuentren, pudiendo verificarlo también ante el Centro de Movilización de esta Capital. También podrán pasarla ante los respectivos Ayuntamientos remitiendo éstos oportuna relación a la Guardia Civil y si por imposibilidad física no pueden los interesados hacerlo personalmente deberán expresarlo el familiar que lo tenga a su cuidado.

5.º El incumplimiento de esta obligación, será sancionada con la multa que previene el artículo 42 del Regla

mento de Reclutamiento y disposiciones complementarias.

Dado en Palma de Mallorca a treinta de Noviembre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—Alfredo Kindelán.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDEN DE MILICIAS

Recuerdo a los Jefes Locales de Milicias de Ciudadela, Ferrerías, San Cristóbal, Alayor, San Luis y Villacarlos y a los jefes de escuadra de las Centurias de Mahón, que para el día 7 de Diciembre deben estar en esta Jefatura sin excusa de ningún género, las relaciones nominales de los que forman en sus secciones y escuadras respectivamente.

Lo que se publica en la de hoy para conocimiento y más exacto cumplimiento.

Mahón 1.º de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, Palacios.

CULTOS

A causa de no disponer de su capilla, que destruyeron los rojos, la Hora Santa que debió celebrarse durante este mes en el Asilo Calabria, se verifica diariamente en la capilla de las Hermanas Carmelitas (calle de Santa Rosa).

FUNERAL

Mañana miércoles a las siete y media, en la parroquia del Carmen, se celebrará un funeral por el alma de doña Emilia Seguí, viuda de Mercadal, fallecida el 26 Enero de 1938.

La familia agradecerá la asistencia a tan piadoso acto. 1-1



LA SEÑORITA

MARGARITA MARQUEZ ARIAS

Falleció en el día de ayer, a los 30 años de edad,

confortada con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus desconsolados padres, hermana, tías, primos y demás familia, y su prometido Juan Garriga Danús;

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro que se verificará a las 15'30 de hoy.

El duelo se despide en el Cementerio Católico de esta ciudad

Mahón 5 Diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

Casa mortuoria: Plaza de San Roque número 16.

Información Nacional y Extranjera

Se acentúa en todo el Mundo el movimiento antisoviético. — Manifestaciones en Roma. Fuerzas de Policía y del Ejército han tenido que acordonar la Embajada de la U. R. S. S. — Las naciones hispanoamericanas piden la adopción de medidas de represalia contra Moscú. — Mientras tanto, el Ejército finlandés defiende el terreno palmo a palmo.

DE ESPAÑA

Su Excelencia el Generalísimo ha cumplido hoy cuarenta y siete años

Madrid 4.—Con motivo de cumplir hoy cuarenta y siete años el Jefe del Estado español, en la Presidencia se han recibido millares de felicitaciones.

La prensa dedica sus editoriales a recordar la obra del Caudillo y declara que hoy la España eterna ha renovado sus votos de afecto, admiración y disciplina por el Generalísimo, cuya vida que ha dedicado por entero al servicio de la Patria, es hoy tan preciosa para los españoles.

Hace tres años la horda roja de Madrid asaltó la Legación finlandesa. La prensa madrileña recuerda que Finlandia sostiene hoy una lucha de significación parecida a la española

Madrid 4.—La prensa recuerda que hoy se cumple el tercer aniversario del asalto de la Legación finlandesa por las hordas rojas, en cuyo poder se hallaba la desgraciada capital de España.

En dicha Legación y otras de varios países extranjeros habían hallado refugio varios miles de españoles, a los que los sicarios de Moscú buscaban para asesinarlos.

Hoy Finlandia sostiene una lucha de significación parecida a la sostenida por nosotros, y se alza frente al bolchevismo que pretende desbordarse hacia el Noroeste. El pequeño ejército finlandés se opone bravamente a las mesnadas bárbaras soviéticas y prefiere la muerte a someterse al yugo ominoso del Kuomintern.

España, como todo el Mundo, se siente animada de una vivísima simpatía hacia Finlandia y no tiene palabras suficientes para calificar la vituperable y criminal invasión.

Ha salido para Valencia la imagen de la Purísima Concepción, que construida en Barcelona, reemplazará en Yecla a la destruida por los rojos

Barcelona 4.—Ha comenzado el traslado de la imagen de la Purísima Concepción, construida en unos talleres de esta ciudad y que será conducida a Yecla donde reemplazará la destruida por los rojos. Rindieron honores fuerzas de Infantería.

Mañana llegará a Valencia, donde será depositada en la iglesia de Santo Domingo, hasta su salida para Yecla, donde con motivo de la llegada se están preparando grandes festejos.

La festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería

Madrid 4.—En las principales ciudades españolas, donde existen fuerzas de Artillería, ha celebrado con la tradicional brillantez, la fiesta de Santa Bárbara, Patrona del Arma.

DEL EXTRANJERO

Manifestaciones antisoviéticas en Roma

Fuerzas del Ejército y de la Policía tuvieron que acordonar el edificio de la Embajada de la U. R. S. S.

Roma 4.—Hoy se han registrado dos manifestaciones en esta capital. Durante la mañana grupos de estudiantes a los que se unieron varios miles de transeúntes, se situaron ante la Legación de Finlandia, vitoreando a esta nación. El encargado de Negocios finlandés saludó a los manifestantes y fué ovacionado. Más tarde se formó otra manifestación que recorrió las calles de Roma dando vivas a Finlandia y mueras a Rusia. La gente muy numerosa en aquellos momentos en el centro de la capital, aplaudió a los manifestantes.

Para evitar incidentes, la Policía y fuerzas de Ejército acordonaron la manzana donde se halla situado el edificio de la Embajada soviética.

La prensa italiana se pronuncia cada vez con más violencia contra la política soviética

«Los métodos empleados por la U. R. S. S. y las violencias cometidas por los rusos, llegan a justificar hasta al mismo Versalles»

Roma 4.—La prensa italiana sigue atacando rudamente la política exterior soviética y destaca que el comunismo vuelve a ser una amenaza contra la cual debe Europa reaccionar. La invasión de Finlandia, tan cínica y brutal, es la expresión de los métodos soviéticos bárbaros y agresivos, que parecen destinados a justificar hasta al mismo Versalles

«Il Popolo d'Italia» exalta el heroísmo de los soldados finlandeses que resisten tenazmente a los ejércitos rusos ante la admiración de todo el Mundo.

En los tres frentes finlandeses, las tropas soviéticas tratan inútilmente de avanzar

Fuertes nevadas impiden la actuación de la aviación y favorecen la resistencia finlandesa

Helsinki 4.—La lucha prosigue en los tres frentes de combate sin que ni por un solo momento haya quedado vencida la inquebrantable resistencia de las tropas finlandesas. En el sector Norte, los rojos que han recibido refuerzos, han intentado ocupar nuevamente el puerto de Getsamo. Patrullas de soldados finlandeses skiadores hostilizan y causan numerosas bajas en las columnas motorizadas enemigas, bloqueadas por las constantes nevadas. Al Norte del lago Ladoga, las tropas finlandesas no solo han contenido al enemigo, sino que en determinados casos han llevado a cabo contraataques con éxito completo.

En Carelia, cuarenta mil finlandeses luchan ventajosamente contra ochenta mil rusos. Estos no han logrado alcanzar aún la línea fortificada Mennerheim que defiende este fuerte.

La aviación no pudo actuar debido a las condiciones atmosféricas, lo cual favorece a los finlandeses. No obstante, continúa apresuradamente la evacuación de Helsinki, Abos, Viborg y otras ciudades.

El «Donau» ha salido ya del puerto de Helsinki, conduciendo a su bordo los alemanes e italianos que residían en Finlandia

De Helsinki ha salido la casi totalidad de la población civil

Estocolmo 4.—Comunican de Helsinki que hoy ha salido de dicho puerto el vapor germano «Donau» conduciendo a su bordo cuatrocientos alemanes, setenta italianos, el personal de la Legación rusa en Helsinki y otros súbditos extranjeros.

La casi totalidad de la población de Helsinki ha sido evacuada. Tanto el Presidente de la República como el Gobierno, continúan en la capital.

El Mando soviético asegura que las tropas rojas han avanzado muchos kilómetros desde que se inició la acción militar contra Finlandia

No obstante, se reconoce que los finlandeses oponen viva resistencia

Moscú 4.—El Estado Mayor del Departamento Militar de Lenigrado declara que desde que se inició la acción militar contra Finlandia, las tropas rojas han avanzado cerca de cuarenta kilómetros por el Norte y unos treinta por el frente de Carelia

La prensa soviética sigue publicando crónicas en las que se ensalza al Ejército rojo y se dan detalles de las victorias obtenidas en Finlandia. Se reconoce empero que el avance no se presenta excesivamente fácil, ya que los finlandeses oponen una viva resistencia.

La U. R. S. S. no asistirá a las próximas sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones

Las naciones hispanoamericanas piden se adopten severas sanciones contra la Unión Soviética

Ginebra 4.—Según declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros soviético, Molotov, se comunica que la U. R. S. S. no asistirá a las próximas sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones que se celebrarán el sábado y lunes próximos y en las cuales Finlandia planteará el asunto de la agresión rusa. Los medios soviéticos opinan que no existen motivos que justifiquen esta reunión del Consejo y agrega que «la Unión Soviética no está en guerra con Finlandia ni amenaza la integridad de dicho país.»

En la Secretaría de la Sociedad de Naciones se ha recibido una comunicación del Gobierno argentino en la que se pide la inmediata expulsión de la U. R. S. S. del organismo ginebrino. También se ha recibido un mensaje del Uruguay en el que se hace público que si no se adoptan medidas enérgicas contra los Soviets, Uruguay se retirará de la S. de N.

Se espera que la totalidad de los Estados hispanoamericanos se solidarizarán con la actitud expuesta por los Gobiernos de Buenos Aires y Montevideo y se cree posible que dichas naciones pidan que todos los miembros de la S. de N., como represalia por la agresión de Finlandia, rompan toda clase de relaciones con la U. R. S. S.

Han sido desembarcados cinco oficiales y treinta y ocho marineros sobrevivientes de dos submarinos alemanes, hundidos por los buques británicos

Londres 4.—El Almirantazgo declara que han sido desembarcados en un puerto inglés, cinco oficiales y treinta y ocho marineros sobrevivientes de dos submarinos

alemanes, hundidos por los buques británicos.

Comunicase asimismo que un submarino alemán ha sido capturado en el Canal de Bristol.

Dos mercantes a pique

Londres 4.—El vapor noruego, de tres mil toneladas «Ridolp», ha chocado contra una mina hundiéndose en las proximidades de las costas meridionales británicas.

También se sabe que el mercante inglés «Haydin» se ha ido a pique en la proximidad de las costas de Inglaterra, salvándose su tripulación compuesta por veinte hombres.

EL CORREO DE HOY

Esta mañana, a las ocho y cuarto, ha llegado el buque «Ciudad de Mahón», al mando de don Luis Gaspar, con 42 pasajeros, entre los que estaban don Alfonso Vivó, don Antonio Pons Trlay y don José Casado.

De carga 27 toneladas con 25 cascos sardinas prensadas, una tonelada carburo, 100 cajas pasas y diversas pequeñas partidas.

Para encargos rápidos

para Barcelona y viceversa, hágalos siempre a la

AGENCIA VIVES

RAMPA ABUNDANCIA, 32

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9'30.

La extraordinaria producción de ARTISTAS ASOCIADOS

El Conde de Montecristo

Nueva versión sonora por RCB y RI DONAT, ELI A LANDI.